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Кафедра економіки природокористування 
 

ТУРИСТИЧНИЙ МАРШРУТ «ЕКОЛОГІЧНА СТЕЖКА 
ДНІСТРОВІЯ» 

 

Однією з найактуальніших проблем сучасності є проблема екологізації 
свідомості населення, становлення в кожної людини, звички екологічно 
грамотної взаємодії з природним світом. Орієнтація на екологічну складову 
пояснюється підвищеною увагою до відвідування місць з незміненим або мало 
зміненим природним середовищем. Однак, споживчі інтереси людей 
призводять до загрози винищення багатьох видів рослин та тварин, корисних 
копалин, забруднення навколишнього природного довкілля. Гармонізація 
відносин й взаємодії людини з навколишнім середовищем є нагальною 
потребою сьогодення сучасного суспільства, необхідною умовою його 
подальшого існування 

Актуальність організації мереж екологічних стежок на сьогодні полягає 
не тільки в їх потенційному економічному та природоохоронному зиску, а в 
тому, що вони є найбільш доступною масовою формою екологічної освіти та 
екологічної свідомості. Екологізація суспільства як діяльність, спрямована на 
усвідомлене сприйняття людиною навколишнього середовища, розуміння нею 
природи як потреби життя через збереження, охорону, відтворення природних 
ресурсів, раціонального природокористування та збереження біорізноманіття. 

Територія парку є ідеальним місцем для створення цих екологічних 
стежок, де незаймана природа манить до себе, даруючи неповторний 
відпочинок відвідувачам. Екологічна стежка – це спеціально обладнаний 
маршрут, який проходить через різні екологічні системи й інші природні 
об’єкти, архітектурні пам’ятки, які мають естетичну, природоохоронну й 
історичну цінність. На екологічній стежці відвідувачі отримують усну (за 
допомогою екскурсовода) або письмову (стенди, аншлаги тощо) інформацію 
про ці об’єкти.  

Організація екологічних стежок – одна з форм виховання екологічного 
мислення та світогляду. За допомогою таких стежок поглиблюються і 
розширяються знання екскурсантів про навколишній світ (рослинний і 
тваринний, геологічну будову місцевості тощо), удосконалюється розуміння 
закономірностей біологічних та інших природних процесів. Це підвищує 
відповідальність людей за збереження навколишнього середовища, сприяючи 
вихованню почуття любові до природи своєї країни та природи вцілому. У 
процесі спілкування з природним середовищем на екотуристичних маршрутах 
та участі в екологічних програмах відбувається формування стійких навичок 
екологозберігаючої поведінки та дбайливого ставлення людини не тільки до 
природи, а й до іншої людини, соціуму. Основні цілі створення екостежок:  

 еколого-просвітницька: поєднання активного відпочинку 
відвідувачів екостежкою в природних умовах з розширенням їх кругозору; 
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формування екологічної культури – як частини загальної культури 
взаємовідносин між людьми і між людиною і природою; 

 природоохоронна: локалізація відвідувачів природної території на 
певному маршруті. 

Об’єктом дослідження обрано туристичний маршрут «Екологічна 
стежка Дністровія», що є основною формою реалізації еколого-
просвітницького та екологічного туризму, базовою основою комплексного 
екотуристичного продукту. Знаходиться цей маршрут у межах 
Нижньодністровського національного природного парку поблизу села Маяки 
на території Біляївської міської територіальної громади Одеської області. 
Загальна площа Нижньодністровського національного природоохоронного 
парку понад 21 тис. га, проте більшість маршрутів – водні. Тому екологічна 
стежка «Дністровія» така важлива й популярна, адже вона пішохідна, а отже – 
доступна кожному. Стежка складається з двох частин, починається з території 
Дитячого пляжу та йде аж до місця, в якому річка Турунчук вливається у 
Дністер. Маршрут запропонованої стежки можна проходити в усі пори року, 
оскільки чудова недоторкана природа і гарні пейзажі зачаровують своєю 
красою в різні сезони.  

Екологічний маршрут намагаються зробити якомога довшим, щоб 
стимулювати відвідувачів нацпарку до приємних прогулянок, які, до речі, 
підвищують рухову активність та позитивно впливають на фізичний та 
емоційний стан людини. Адже дозволяють не лише насолоджуватися 
прогулянками, а й укріплювати здоровʼя. На стежці будуть зустрічатися 
мешканці Дністровія – деревʼяні фігурки, які пов'язані з минувшиною та 
легендами пониззя Дністра. Сухе дерево має свою частину екологічного 
навантаження, в якому живуть комахи, ростуть гриби, і навіть коли зовсім стає 
трухлявим, дерево повертає органіку у ґрунт, який виростить нові рослини. На 
майданчику, з якого видно Великий берег Турунчука, встановлена козацька 
чайка, що є символом козацької флотилії, яка спускалася сюди Дністром.  

На туристичному маршруті «Екостежка «Дністровія» нещодавно 
встановили стенди з цікавими фактами про тваринний і рослинний світ пониззя 
Дністра. Важливо, що стало більше можливостей прогулянок для людей з 
вадами зору, тому що окрім української й англійської мов, інформація на 
стендах подається також шрифтом Брайля. Туристичний маршрут «Екологічна 
стежка Дністровія» сприяє розвитку позитивного емоційного ставлення до всіх 
обʼєктів і явищ природи, спонукає до розуміння, прагнення збереження і 
любові до природи та відповідальності туристів за збереження навколишнього 
середовища. 
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